

Súd: Okresný súd Dolný Kubín
Spisová značka: 2T/11/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5423010061
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 05. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Renáta Kňazúrová
ECLI: ECLI:SK:OSDK:2023:5423010061.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Dolný Kubín samosudkyňou JUDr. Renátou Kňazúrovou v trestnej veci obvineného L. L. pre zločin ublíženia na zdraví podľa § 155 ods. 1 Tr. zák. v štádiu pokusu podľa § 14 ods. 1 Tr. zák., na verejnom zasadnutí konanom dňa 16.05.2023 v Dolnom Kubíne, takto

r o z h o d o l :

Súd v zmysle § 334 ods. 4 Tr. por. schvaľuje dohodu o vine a treste uzavretú dňa 20.04.2023 s jej doplnením zo dňa 16.05.2023 medzi prokurátorom, obhajcom a obvineným v nasledovnom znení:

Obvinený L. L., nar. XX.XX.XXXX v R. B., trvale bytom S. - Y. XX, t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS pre mladistvých Sučany v inej trestnej veci,

je vinný, že

dňa 04.11.2022 medzi 20:00 hod. až 21:00 hod. na dvore rodinného domu číslo 34 v obci Zázrivá, časť Plešivá, okres Dolný Kubín, pod vplyvom alkoholu a po predchádzajúcej slovnej hádke s L. Q., sa vzájomne sácali a strkali, počas toho obvinený L. L. odišiel do kuchyne rodinného domu čísla 34, kde z kuchynskej linky zobral kuchynský nôž s plastovo - kovovou rukoväťou s hladkou čepeľou o dĺžke čepele 19,5 cm, následne sa vrátil pred dom, kde týmto nožom bodol poškodeného L. Q., nar. XX.XX.XXXX do oblasti chrbta, čím poškodenému spôsobil bodno-rezné poranenie chrbta mierne vpravo, pričom hrot bodného nástroja prenikol do svalstva pomerne blízko životne dôležitých štruktúr - pľúc, resp. pečene či obličky, ktoré mohli byť v prípade mierne kolmejšieho vedenia bodno-rezného nástroja, resp. pri mierne väčšej sile vpichu, poškodené, a v takom prípade by vznikla závažná porucha zdravia s dĺžkou liečenia, práceneschopnosti a obmedzenia v obvyklom spôsobe života nad 42 dní, teda

sa dopustil konania, ktoré bezprostredne smerovalo k dokonaniu trestného činu, ktorého sa dopustil v úmysle inému spôsobiť ťažkú ujmu na zdraví, avšak k dokonaniu trestného činu nedošlo,

tým spáchal

zločin ublíženia na zdraví podľa § 155 ods. 1 Tr. zák. v štádiu pokusu podľa § 14 ods. 1 Tr. zák.

a za to sa odsudzuje

Podľa § 155 ods. 1 Tr. zák., za použitia §§ 36 písm. l), písm. n), 37 písm. h), 38 ods. 3, 42 ods. 1, 41 ods. 1, ods. 2 Tr. zák. na súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) roky.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a) Tr. zák. súd obvineného zaraďuje na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 287 ods. 1 Tr. por. súd obvinenému ukladá povinnosť nahradiť poškodenému L. Q., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom R. XXX, L., škodu vo výške 243,- €.

Podľa § 288 ods. 1 Tr. por. súd poškodeného L. Q., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom R. XXX, L., so zvyškom nároku na náhradu škody odkazuje na civilný proces.

Podľa § 42 ods. 2 Tr. zák. súd ruší výrok o treste uložený obvinenému rozsudkom Okresného súdu Dolný Kubín sp. zn. 2T/49/2022 zo dňa 10.01.2023, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 10.01.2023, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením stratili podklad.

o d ô v o d n e n i e :

Prokurátor Okresnej prokuratúry v Dolnom Kubíne podal dňa 20.04.2023 pod č. k. Pv 209/22/5503-42 návrh na schválenie dohody o vine a treste, ktorá bola spísaná na Okresnej prokuratúre v Dolnom Kubíne dňa 20.04.2023. Návrh sa týka obvineného L. L., nar. XX.XX.XXXX v R. B., pre zločin ublíženia na zdraví podľa § 155 ods. 1 Tr. zák. v štádiu pokusu podľa § 14 ods. 1 Tr. zák. Prokurátor na verejnom zasadnutí konanom dňa 16.05.2023 upravil znenie navrhovanej dohody o vine a treste v tom smere, že namiesto priťažujúcej okolnosti podľa § 37 písm. m) Tr. zák. žiadal použitie § 37 písm. h) Tr. zák.

Predložený návrh dohody súd preskúmal podľa jeho obsahu a podľa obsahu celého spisu, pričom na verejnom zasadnutí konanom dňa 16.05.2023 vzniesol voči výroku o treste podľa § 334 ods. 2 Tr. por. výhradu, a to v súvislosti s použitím ust. § 41 ods. 1, ods. 2 Tr. zák. pri ukladaní súhrnného trestu podľa § 42 ods. 1 Tr. zák. Procesné strany s doplnením pôvodného návrhu na schválenie dohody o vine a treste súhlasili.

Ďalej počas verejného zasadnutia súd formou otázok zistil stanovisko obvineného k textu dohody. Obvinený na každú z otázok, položených zo strany súdu a formulovaných v zmysle § 333 ods. 3 písm. a) - j) Tr. por., odpovedal jasným vyjadrením „áno“.

Vzhľadom na všetky okolnosti daného prípadu, s prihliadnutím na osobu obvineného, nie je uzavretá dohoda o vine a treste zrejme neprimeraná a súd ju považuje za spravodlivú. Súd preto dohodu o vine a treste v zmysle § 334 ods. 1, ods. 4 Tr. por. v znení jej úpravy zo dňa 16.05.2023 schválil a potvrdil rozsudkom, ktorý verejne vyhlásil tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozsudku.

Podľa § 334 ods. 5 Tr. por. rozsudok nadobudol právoplatnosť jeho vyhlásením.

sa dopustil konania, ktoré bezprostredne smerovalo k dokonaniu trestného činu, ktorého sa dopustil v úmysle inému spôsobiť ťažkú ujmu na zdraví, avšak k dokonaniu trestného činu nedošlo,